

РЕАКЦІОНЕРИ МВЮК ПРИНЕСЛИ СУКОВАТІ ПАЛИЦІ І САМІ НИМИ ЗІСТАЛИ ПОБИТІ

Майнери відбили впливовий напад реакційників з МВЮК, їхнього ватажка прочухали. Поліція заарештувала 3 майнерів, судова розправа відбудеться на днях.

Вейн, Ата.

Ми вже писали про діяльність реакціонерів у Роддін майні, які планують збудувати окремий локал МВЮ оф К і відірватися від ВЮ.Т. Вони допустяться такого вчинку, що ходили хата в хату за підписами, та називали тих, що не підписувалися на їхніх листах, останню лайкою, так, що справа опинилась у суді, а розправа відбудеться виводів.

Вони отрахаля нас, що владитель Роддін майни не дасть нам роботи, якщо ми не підписуємося. Ми, справді, думали, що вони це роблять з намови властителя. Але, коли ескекутива цього локалу пішла до властителя майни, щоб розв'язати докладно про цю справу, він сказав:

— Я немаю нічого спільного з тим, що робиться. Я зробив еґрімент з МВЮ оф К і стою з ним, поки не скінчиться. Я не хочу мати ніякого заколоту.

Тоді ескекутива запитала його, чи дасть він нам вивальні, щоб поводити про його відмову, Роддін майнерів. Властитель згодився.

На 26 липня в 11 годині рано скликали юнійний мітинг, в якому взяло участь близько сто майнерів. (На реакційних листах підписалося 48, але деякі з них підписалися примусом, або зі страху, що не дістане роботу, хоча не знає, коли та робота буде). На мітинг заступили усі реакціонери, на чолі зі своїм лідером А. Ливес. Проводарі і деякі головніші з

них узброїлись у суковаті палиці і прийшли на мітинг такі веселі, наче б думали, що от-от вже недалеко до яких криєсел. Та тим часом завеліся.

Майнери сказали до їхнього проводаря, щоб опустив вмиральню. Він почав кепкувати з майнерів, питаючи їх:

— Хто це мені каже?

Тоді скоїло пару майнерів, щоб його випровадити, з чого вивязалась бійка. Та майнери дали їм такого чухана, що проводареві довелося класти чотири стічі в голову, а других трьох, гляділи їхніми власними палицями по крижках. Деякі з них були такі герої, що заходили до вмиральні дверми, а виходили вікнами і втікали мілью від вмиральні, хоча за ними ніхто й не біг.

На жаль, палиці поломилась і бійка стала. Реакціонери повмиральні, і виїшли надвір та почали зносити каміння і старе залізя, готуючись під вмиральню на "офензиву". Ми вислухали репорту ескекутивні і виїшли надвір. Але чогось не відважились реакціонери пускати вух ані каміння, ані залізя хочай їх було чимало. Мабуть тому, що з білого воля зроби́ли червоного барана.

За хвилю прибула поліція і арештувала трох майнерів: т.т. А. Маковійчука, С. Цибуляка і Н. Костинюка. Двох вибрано по сто доларів бейд, а тов. Н. Костинюка за двіста доларів бейд. Суд відбудеться на днях, в чім є замішані й більше майнерів. Напишемо про обидві справи. Данилович.

ТРУДЯЦІ ФОРТ ФРЕНСЕС ДЕМОНСТРАТИВНО ВИСТУПИЛИ НА МІТІНГУ ПЕРЕД ПРЕМ. ГЕНРІ

Робітниця з дітьми на руках, зморені голодом, заповіли премерові гостру боротьбу проти виголюдження трудящих.

Форт Френсес, Онт.

27 липня відбувся масовий мітинг в міській гаї, на якому промовляв премер Оутеріо Генрі. Голова відкрив мітинг і запросив премера до слова. Премер встав, а делегация від Жіночої Робітничо-Фармерської Ліги на чолі з т-вою Евдокією Кравчук перервала його промову і доручила резолюцію голові з домаганням, що нім пічне

говорити премер Генрі, щоб резолюція була прочитана. Премер сів, а голова встав голосно резолюції такого змісту:

Цей мітинг віддав Жіночої Робітничої Ліги у Форт Френсес, репрезентуючи робітниць і фармерок цієї місцевості, рішуче протестує і засуджує план провінціального уряду збудування памілітарних кемпів для сімейних і самітних безробітних від опікою департаменту міліції й

ЗАГАЛЬНИЙ ДІЛОВИЙ ЗВІТ РОБІТНИЧОГО ЗАПОМОГОВОГО Т-ВА ВІД 1 СІЧНЯ 1930 РОКУ ДО 30 ЧЕРВНЯ 1931 РОКУ

(Продовження з 3-ої сторони.)

ЗАГАЛЬНИЙ СТАН КАСИ І МАЙНА РЗТ.

Table with 2 columns: Description and Amount. Includes items like 'Готівка в банку і позички', 'Фарма в Іст Килдонан, Ман.', etc.

Разом \$127,830.83

Запомоги хорім членам і членкиням виплачено від засн. РЗТ до 30 червня 1931 \$175,311.00

Посмертного за тойже самий час виплачено 24,455.92

Разом \$199,766.92

ЗАГАЛЬНИЙ ФІНАНСОВИЙ ОБОРОТ РЗТ ВІД ЗАСНУВАННЯ.

Приходи від 1-го листопада 1922 року до 31-го грудня 1929 року 285,374.37

Приходи за 1930 рік 78,314.87

Приходи за 6 місяців 1931 року 33,687.44

Разом \$397,376.68

Росходи від 1-го листопада 1922 року до 31-го грудня 1929 р. \$231,008.48

Росходи в протягу 1930 року 66,996.29

Росходи за 6 місяців 1931 року 30,438.86

Разом \$328,443.63

Загальний білянс з кішнем 30 червня 1931 року \$68,933.05

ЗА ГОЛОВНИЙ ЗАРЯД РОБІТНИЧОГО ЗАПОМОГОВОГО ТОВАРИСТВА:

Григорій Сидор, голова. Ом. Хомицький, секретар-скарбник.

ЗВІДОМЛЕННЯ КОНВЕНЦІЙНОЇ КОНТРОЛЬНОЇ КОМІСІЇ:

Ми, нижче підписані члени Конвенційної Контрольної Комісії, вибрані Семою Конвенцією Робітничого Запомогового Товариства, що відбулася 21, 22 і 23 липня 1931 р., оїм стверджуємо, що ми перевірили всі рахункові книги Головного Заряду Р.З.Т., і знайшли всі рахунки, рахункові звіти, ресіти і документи правильними. Ми дально стверджуємо, що повністю поданий загальний рахунок є правильний і готиться з рахунковими книжками, та що стан каси й майна є такий, як виказує повний рахунок.

Конвенційна Контрольна Комісія: П. Чайніський, Торонто, Онт.; М. Кондратюк, Белво, Ата.; Т. Пилипак, Вінніпег, Ман.; Ів. Струсь, Веланд, Онт.; С. Юрійчук, Саскатун, Саск.

асекрвеної оборони. Становище уряду на відставі того провінціального плану, відмовити допомоги тим безробітним самітним, які відказались би йти до тих кемпів, казує на "примусову роботу" у найширшій формі.

Ми заявляємо премерові Генрі, що багато робітників і бідняцьких фармерів з їхніми родинами у Форт Френсес і околиці знаходяться на крайньому шляху замирання з голоду внаслідок дворічного періоду безробіття і примусової нечинності. Не полішити сучасного положення й задоволення тисячі робітників в корчі на потрібні роботи за визначеною платою і напів воєнними умовами під префектом, що це не конче потрібна робота, до якої оживають небуденних мир.

Ми далі засудуємо цей план, як частинне воєнне готівка канадського імперіалістичного уряду і домагаємося, щоб усі такі плани щодо праці, предлажені провінціальному й федеральному урядам, були виконувани за скадено трейд-юнійної заробітної плати й умовни праці.

Свідомі того, що безробіття є витором капіталістичної продукції і її розподілу та що безробіття тривати не далі за існуючої капіталістичної системи, ми предлаємо премерові Генрі для передачі провінціальному й федеральному урядам ситуацію негативні домагання, які облекчили б сучасну ситуацію.

- 1. Соціального забезпечення безробітних коштом оподаткування банкерів, фінансистів і корпорацій, з заповненням приходу \$3,000,00 в рік;
2. 7-годинного дня праці й п'ятиденного тижню;
3. Забезпечення мінімальної суми на прожиток в \$25.00 в тиждень;
4. Стеркнення усіх витатків на армію, флоту й авіацію, так само стеркнення коштів на зброєння, тренування кадетів і грошевих вкладів на підготовку війни.

По перечитанню резолюцій на селі загремліли молодістї руки на знак прийняття отих резолюцій. Довготривалі оплески стревожили всю президію на сцені. На селі було 7 до 8 соток людей.

Потім премер почав говорити, яка ця околиця гарна, лише клопоти, що за багато "грее гонере" та що "червоний дивіз" поширився. Говорив це премер, що від 1 вересня не буде одного безробітного.

Премер говорив коротко, бо розумів, що перед собою мав ворожу йому публіку. Коли ескічав до голова давай скоро закрити мітинг, але тов. Баркер, організатор КПК, встав і тримав їх та поставив ряд питань. Потім інші робітники ставили теж питання та вивязалась дискусія. Робітництво вітало бурливими оплесками організатора КПК.

Премер відповів на деякі питання, а на деякі не хотів. Бо що ж він буде відновити на

такі питання, які ставили йому робітники:

— Я будував Канаду і маю 5 дітей, зараз голодує, що маю робити, вмпрати чи що?

— Маю 8 дітей, гину з голоду, а ви говорите про добробут в Канаді, що маю робити?

— Мій хлопець вчиться до 20 р., не має ніякого заняття, чому?

— Чи гарантуєте ціну на фармерські продукти, як зародять, а як ні, то чому?

— Як положення робітництва критичне, а ви не можете цього порадити, то нащо правительствта такого?

Було ще й много інших питань, але голова закрив мітинг, не хотів допустити більше до дискусії. Почали співати "бо-

же хорони короля", а робітники почали співати по англійськи Интернаціонал.

По мітингу деякі робітники і робітниця з дітьми пішли на сцену до премера та висказували йому своє прикре положення. Премер казав, що вкорім часі все направиться, буде гуд від 1 вересня (не знає від якого 1 вересня).

Такий мітинг казує нам, що робітництво під проводом КПК виступає відкрито до боротьби з капіталістичною гнилою системою.

Цей мітинг виказує нам, що відбуваються стрітові мітинги, а на 1 серпня буде демонстрація проти різні народів, що підготуєть П капіталізм цілого світу. Н. Савчук.

ВИТРИМАТИ В БОЯХ ПРОТИ БЕЗРОБІТТЯ, ЗА ПРАЦЮ АБО ПОВНЕ ВТРИМАННЯ

Брендон, Ман.

У весняних місяцях, коли то буржуазія найбільше кричить, що для голодних безробітних отиврається рай і допомога менше потрібна, радні міста Брендону, зникли були й ту нужденну допомогу, що діставали безробітні. Безробітні віднослися до цієї справи пасивно. Не протестували і зрівняли допомоги тревало через пару місяців.

20-го липня відбувся чисельно масовий мітинг безробітних, на якому ухвалено було ряд резолюцій з домаганнями до міської ради. Між домаганнями було плачення ренту за помещання, воду і обув для дітей. Резолюції були предлажені міській раді того самого дня ввечерем делегацияю від безробітних. Делегация, на приказ мейора Кейтера, була виведена з селі міської ради, але побачивши велике число безробітних, які були в той час присутні в селі, радні мусіли привернути

безробітним попередню скалю допомоги, а плачення ренту, води і обуві передано до розглядення комітетом.

Безробітні місцеві і позамістеві нехай візьмуть собі це за приклад, що немає ніякої потреби домагатися роботи або удержання, як тільки боротьбою через організацію безробітних. Хоч це ще не є повна допомога, яку ми, безробітні, в Брендон дістали, а лише відзекання тої нужденної допомоги, що була зімою, але з цю боротьбу, яку повели безробітні 20 липня, можна багато навчитися, як боротися за повне удержання на будуче.

Тому не сїдїм вдома тоді, як відбуваються мітинги безробітних. Підм всі масово і берім з собою своїх жінок і дітей. Нехай наші бачуть нас голодних, коли виведені нас до цього. Нехай це буде їх встид (якщо вони мають його), а не наші, бо в них покищо власть в руках. Робкор.

ЗРИВАЮТЬ ЗАРОБІТНУ ПЛАТУ РОБІТНИКАМ В ТУТЕШНІХ ПАПІРНЯХ

Енсонвил, Онт.

Авітібі компанія видала відозву до всіх своїх папірників, що, почавши від 1-ше серпня, зриває 5 процент заробітної плати тим робітникам, що діставали дотепер по 41-51 центів на годину, а тим робітникам, що мають повёрх 51 центів на годину, зриває 3 процент заробітної плати.

Локальні юні, скоро отримали цю вістку, скликали з'їздини робітників. Робітники зійшлися й заявили проти зриву заробітної плати. Того змісту вислали телеграму до головного менеджера. Другий мітинг відбувся в тій самій справі 27 липня. Поверх

400 робітників було присутних на тому мітингу, вони вибрали комітет, що має допильнувати справу, і, коли компанія буде далі настоювати на зриві заробітної плати, готувитись до страйкового виступу.

Вчас того мітингу промовив і делегат, що прибув з 12 зїзду ТУРФДім, викажуючи потребу й konieczність пораз гострих класових боїв.

Ми перестерігаємо усіх робітників, щоб стримались з приїздом у цю місцевість і не утруднювали тієї боротьби, що зараз готують робітники проти зриву заробітної плати. Про дальший хід тієї боротьби напрушу. Т. Ф.

БЕЗРОБІТНІ ЗІ СВОЇМИ РОДИНАМИ ПРИМИРАЮТЬ З ГОЛОДУ, А БУРЖУАЗІЯ ПАРАДУЄ...

Саскатун, Саск.

В той час, коли життя робітників і бідних фармерів зруйноване до останку і люди гинуть з голоду в капіталістичній системі Канади, а капіталісти збивають мільярди доларів, трудящі переходять в жорбракче положення, ходять обдєртї, босі, счорнілі з голоду, не похожі на людей, яких пани трактують гірш за своїх собак.

Не то що не дбають за безробітних "батьки" міста, щоб оті безробітні не були бодай голодні і обдєртї, але вони ще викладають безробітних з їхніх приміщень за текси. Втинають дроти від електрики, що люде мусять світити каганцями в двадцятому столітті великої електрифікації, за яку місто мало чистого профіту 185 тисяч доларів, а за воду 45 тисяч доларів за минулий рік.

Безробітні змушені спати в корчах над рікою, де виглядає на селізня австралійських дїкунів канадської демократичної цивілізації. В той час буржуазія демонструє своїми "до-

бутками" 24 липня вулицями міста.

Така форма "свята" показує, що буржуазія шукає розваги і знаходить її до певної міри при помочи несвідомих робітників. Пани висилають характеризованих осібників на вулицю, які в подобі паниць з пляшкою в руках веселять "глядачів". Тисячі тих глядачів з великим вдоволєнням приглядалися параді, яку провадив полісмен на моторсикалі.

Відтак машерував відділ "воїнів" в спідницях, за яким везено "батька" міста п. Теїра в колясці, окружену відділом козаків в криваво-червоних блязках.

Самий "батько" — це зайлий ворог безробітних, і фашист, не уступає і Вебові в нічому, навіть випередив його, бо з Саскатуну вже депортують безробітних до країн таких, як він самий, фашистів.

За "батьком" слїдували поліція з, клобами з патролевим возом (що кому лижое) і допомогий санітарний віз (як поліція порозбиває голови,



щоб підобрати ранених з очей публічної опії фрі контри), а далі слїдувала тенка з машиновим крісом і канона.

Чого можна сподіватись крашого від здегенерованої буржуазії і що краще може бути в її системі? Нічого. Окрім вискуку і бїди, дають ще трудящим клобів, поліцаю, тюрми, шибениці, канони, тенки, отруєний газів, бомбів, машинових крісів, горілки, п'янства, коршми, церкви, тощо.

Висилає буржуазія на вулиці міста робітників, пороблєних на чорт зна що похожих, які дуже радо дають себе характеризувати для "розривки" себе і своїх "френдів".

Приглянутись всьому тому, що буржуазія виробляє з тими несвідомими робітниками, аж жаль серце тисне.

Коли відбуваються демонстрації в домаганнях за кусник хліба, такі для тих, що з захопленням приглядалися навіть з будинків панської бурїятської опіки, тоді немає охоти і відчуття голоду, не потягає на Маркет Сквер, щоб бути присутнім і показати свою сиду солідарности перед буржуазією.

Робітництво повинно вчитись, щоб бути свідомим своїх класових завдань і не давати з себе робити диваків панам для їхньої розваги на посміх. Для нас, голодних безробітних і тих, що "працюють" ще, повинна бути цікавіша наша боротьба за краще життя, чим за ці панські цивілізовані вишбрики, в яких вже здегенерована буржуазія дичавіє. Око.

НЕ ДАВАТИ СЕБЕ ПРОВОКУВАТИ В МАЙБУТНЬОМУ

Поміщення з масового мітингу безробітних на Маркет Сквер у Вінніпегу.

Вінніпег, Ман.

Мене заставляє писати допис про мітинг безробітних на Маркет Сквер саме те почуття, яке в мені зродилось така заразчас тїєї провокації. Саме, як бесідники промовляли до многотисячної маси робітників, ворогі робітництва не віддажувались спровокувати мітинг, побовувались того бойового настрою, в якому були робітники на тому мічу.

Аж після відспівання Интернаціоналу хтось спровокував вмісно на те, щоб зробити паніку поміж робітниками. Де саме почалась провокація, важко сказати. Робітники почали втікати, хто куди міг. Прабїа, зараз такі помітили, що це провокація, понерули назад на те місце, де відбувався мітинг і ще раз відспівали Интернаціонал.

Тепер мене хтось спитав би може, що я навчився з тої провокації? Скажу, я навчився багато. Треба сказати, що ті робітники, які приходять на мітинг, не є пригтовані на все зі сторони буржуазних льокаїв. А треба бути готовим на усі вихватки й напади панійної класи і її наймитів. Треба пам'ятати, що коли йдемо на міче, чи демонстрацію безробітних, йдемо пригтовані на усілякі провокації й напади, і мусимо бути готові дати відсіч. Нас не повинно лякати жадне шумовиння. Не по словам бути готовим і говорити про усе і все, а на ділі треба вивити ту готовність і не дати себе спровокувати усіяким татєм. І. О.

ГОЛОД І НУЖДА ПРИМУСИЛИ НАС СТАТИ В ЛАВИ ТОВАРИСТВА БЕЗРОБІТНИХ

Безробітні живуть напів голі в землянках, кормляться рибою і равликами.

Принц Руперт, Б. К.

В тутешній місцевості є такий багатобезробітних. Те число є в зростанні. На драй доку звільнили від праці майже усіх робітників. Риболовці не можуть заробити більше на своє життя. Ціна, яку платять їм на рибу, далеко не вистарчална, щоб прокормити себе і рідню. Вони всі вступають в армію безробітних.

Безробітні сїдїли до цієї пори спокійно, не організувались. Деяким подавали по 40 центів допомоги денно й вони були тихі. Війні й ту допомогу вїрвали. Безробітних подїлили на два сорти, на домашній й перїдждаючі й деяким з перїдждаючих дають запомогу. Це роблять вмисно, щоб безробітні їхали фрїятами з міста на місце й морили себе голодом і холодом.

Видно, премер Бенет хоче безробітних змусити до мандрівки, щоб їх таким чином зморити й так заставити гинути, не даючи їм змоги виступити організованою боротьбою за соціальне забезпечення від безробіття.

Як же живуть тутешні безробітні? Живуть вони в крайній нужді. Велике число безробітних живе в землянках, деякі построїли собі землянки-притулки, кормляться рибою і клємсами, всі вони напів голі, без ніякого одня. Нужда й голод примусила й

тутешніх безробітних застановитись дальше над своїм життям і організуватись в Товариство Безробітних. Тепер і ми вступаємо вже на шлях класової боротьби за право на життя. Треба лише не зупинятись, а йти пробєм у боротьбу за працю або повне втримання. Інакшого виходу немає, якщо хочемо втриматись при життю. В. П.

ЗНОВУ ЗАЧИНАЮТЬ ГОРІТИ ШКОЛИ В ДУХОБОРСЬКИХ МІСЦЕВОСТЯХ.

САСКАТУН, Саск., 26 липня. В околиці Ленгем, Саск., недалеко Саскатуну, вогонь знищив минулої п'ятниці школу і церкву. Поліційні власті підозрівають, що вогонь підложив хтось з членів духоборської секти, яка є знана під ім'ям "Сина Свободи".

Кісна поліція (мавідет поліс), як також і тайна поліція переводять слїдство в справі вогню і стараються найти виновників, бо за останні два роки в цій околиці було багато підозрілих вогнів. Траплялися випадки, де одної ночі 4 шкільні будинки впади; жертвою вогню. Описав ця пошесть палєння шкїл перенєслася трохи далі до Блейн Лейк, Редисон і Кемсек. Провінціональний уряд назначив нагороду в сумі \$1,000 за зловлення виновників.